

# ආපදා සහන සේවා නිලධාරීන් සඳහා වූ පුහුණු වැඩසටහන

2014.08.06 /07 / 08 ඔහිය කඳවුරු භූමිය

2014.08.06 /07 / 08 දිනයන් හි ඔහිය තොටුපල කඳවුරු භූමියේ දී පැවති පුහුණු වැඩසටහන ආපදා සහන සේවා නිලධාරීන් වන අපට ඉතාමත් කාලෝචිත වූත් ප්‍රායෝගික වූත් පුහුණු සැසියකි. බාහිර බලපෑම් හා බාහිර සමාජයට විවෘත නොවුණු නිදහස් පරිසරයක නිහඬ වටපිටාවක් තුළ ඉතා අවම පහසුකම් මධ්‍යයේ ක්‍රියාත්මක කෙරුණු එම වැඩසටහනේ මූලික අරමුණු වඩාත් ගැඹුරින් අර්ථ නිරූපණය වූවා පමණක් නොව කෘත්‍රීම පරිසරයක් තුළ සියළු පහසුකම් වලින් යුත් පරිසරයක ලබන න්‍යායාත්මක දැනුමට වඩා වැඩි වපසරියකින් යුත් දැනුමක් මෙම පුහුණු කඳවුර මඟින් අපහට ලබාගන්නට සහ අත්විඳින්නට හැකියාව ලැබුණි.

ඒකාකාරී පුහුණු වැඩසටහන් වලින් මිදී ප්‍රායෝගික අත්දැකීම් මඟින් දැනුම ලබාදීම තුළ නිලධාරීන් වශයෙන් අපගේ මනසට ද සුවයක් ලබා දෙමින් එකිනෙකට වෙනස් දිස්ත්‍රික්කයන්හි සම මට්ටමේ ආපදා සහන නිලධාරීන් හා මුසුවෙමින් කටයුතු කිරීම තුළ අප ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාල මට්ටමින් තනිව රාජකාරී වල නිරත වීමේදී ඇතිවන ගැටළුකාරී තත්ත්වයන්ට මුහුණ දෙන ආකාරය පිළිබඳව සාමූහිකව අනෙකුත් පලාත්වල නිලධාරීන් සමඟ සාමූහිකව සාකච්චා කරන්නට ලැබීම නිසා එම ගැටළු අපහටම විසඳාගත හැකි වූවා පමණක් නොව සහෝදර නිලධාරීන් සමඟ සුභදතාවය වර්ධනය කර ගනිමින් ආපදා සහන සේවා නිලධාරියෙක් ලෙස අප සතු භූමිභීරත්වය සහ වෘත්තීමය වටිනාකම අවබෝධ කරගන්නට හැකිවීම අතිශය වැදගත් කරුණක් ලෙස දැක්විය හැකිය.





ප්‍රායෝගික තලයේදී හදිසි ආපදාවක් ඇතිවුවහොත් එයට මුහුණ දෙන්නේ කෙසේද යන්න ප්‍රායෝගිකව උදාහරණ මගින් තහවුරු කිරීමෙන් මෙම වැඩසටහන අතිශයින් සාර්ථක එකක් බව පැවසිය හැක. 2014.08.06 දින මහජන සෞඛ්‍ය පරීක්ෂක වරුන්ගේ දේශනය මගින් කඳවුරු කළමනාකරනය පිළිබඳව ලබා දුන් අවබෝධය , 2014.08.07 දින වෛද්‍ය සුරංජි මහත්මිය සහ ඇයගේ සහය වෛද්‍යවරිය විසින් සිදුකල ප්‍රායෝගික වැඩසටහනේ දී ලද අත්දැකීම් ඊට උදාහරණ ලෙස දැක්විය හැක. මීට අමතරව ආහාර කළමනාකරණය පිළිබඳව ලද ප්‍රායෝගික අත්දැකීම් විස්තීර්ණ ආපදා අවස්ථාවක දී අතිශය වැදගත් වනු ඇත. ආහාර අපතේ යාම හෝ සෑම පුද්ගලයෙකුටම නොලැබීම නැති කරගනිමින් සෑමට සරිලන අන්දමට ආහාර සකසා ගැනීම මේ කඳවුරින් අප මුහුණදුන් අසීරු කටයුත්තක් වුවත් එයට සාමූහිකව මුහුණ දීම මගින් ලද ලාභ හෝ පාඩු තුල අත්විඳින්නට සිදු වූ සිදුවීම් ආපදා සහන කඳවුරක් පැවැත්වීමේ දී ලැබෙන අත්දැකීම් වලට සමාන විය හැක.







මෙම කඳවුරෙහි ආරම්භයෙහි සිට අවසන් මොහොත දක්වාම අපහට ලැබුණේ න්‍යායාත්මක දේශන ගණනාවක් පැවැත්වූව ද ලබා ගත නොහැකි දැනුම් සම්භාරයකි. ඔහිය දුම්රිය ස්ථානයේ සිට කඳවුරු භූමිය තෙක් වැටුණු දුෂ්කර මාර්ගය ඔස්සේ කඳවුරට අවශ්‍ය බඩුබාහිරාදිය රැගෙන එම භූමිය වෙත ගමන් කිරීම ඉතා අසීරු කාර්යයක් වුවත් අපට එය කිරීම අනිවාර්ය කටයුත්තක් විය. අදාළ ස්ථානයට පැමිණි පසු නවාතැන් ගැනීම සඳහා කුඩාරම් ඉදිකිරීම ද අතිශය වැදගත් දෙයක් විය. මීට ඉහත නුවරඑළියෙහි දී පැවති පුහුණු වැඩමුළුවෙහි දී තනන ලද කුඩාරම , එසේම 2013 මැයි මස ආපදා සහන සේවා මධ්‍යස්ථානයෙහි පැවති දන්සැල් භූමියේ කුඩාරම ඉදිකිරීම ආදියෙන් ලද අත්දැකීම් මත මෙම කුඩාරම් ඉදිකිරීමට ගිය ද එය එතරම් පහසු කටයුත්තක් නොවුණි. එහෙත් සාමාජිකයන් කිහිපදෙනෙකුගේ සහභාගිත්වය ලැබුණු බැවින් එය සාර්ථකව නිමකල හැකිවිය. එසේම එක් කුඩාරමක් ඉදිකර අවසන් වූ මොහොතේම පැමිණි සුළඟක් හේතුවෙන් එම කුඩාරම ගැලවී සුළඟේ පාවී යාම සිනහවට කරුණක් වුවද සුදුසු පරිසරයක , නියමිත ආකාරයෙන් කුඩාරමක් ඉදිකිරීමේ වැදගත්කම අවබෝධ වීමට එම අවස්ථාව මනා ඉගැන්වීමක් විය.





ප්‍රායෝගික පුහුණු සමඟින් පැවැත්වුණු දේශනවලට අමතරව මා ලද තවත් අත්දැකීමක් විය. ඒ කඳවුර අවසන් කිරීමයි. කළුතර හා ගම්පහ දිස්ත්‍රික්කයන් හි නිලධාරීන් හට කොළඹ බලා ධාවනය වන දුම්රිය තිබුණේ රාත්‍රී 9.00ටය. බදුල්ල හා මොණරාගල දිස්ත්‍රික්කයන් හි නිලධාරීන් ට ආපසු නිවෙස් බලා යාමට නියමිත දුම්රිය තිබුණේ සවස 4.00ටය. එබැවින් දුම්රිය භාවිතා කරන බදුල්ල හා මොණරාගල දිස්ත්‍රික්කයන් හි නිලධාරීන් සවස 4.00 වන විට කඳවුරු භූමියෙන් නික්ම ගියහ. කළුතර වැටීමට ආසන්න වත්ම බදුල්ල දිස්ත්‍රික්කයේ ද සියළුම නිලධාරීන් කඳවුරු භූමියෙන් නික්ම ගිය අතර මේ

වෙද්දී අපගේ බඩුබාහිරාදිය රැගෙන යාමට ජා. ආ. ස.සේ.ම. යෙන් ලබා දී තිබූ එකම වාහනය ද කාර්මික දොෂයකට ලක්ව තිබුණි. කඳවුරු භූමියේ සිට ඔහිය දුම්රිය ස්ථානය තෙක් අපට ගමන් කිරීමට නියමිතව තිබූ බැවින් කාන්තා නිලධාරිනියන් ද සමඟ අඳුර වැටුණු පසු ගමන් කිරීම නුසුදුසු හෙයින් ජා. ආ. ස.සේ.ම. යේ නිලධාරීන් හා මා ඇතුළු තවත් නිලධාරීන් 3දෙනෙකු හැර සෙසු සියල්ලෝම දුම්රිය ස්ථානය වෙත ගියහ .ඒ සමඟම තද වර්ෂාවක් ද ඇදහැලෙන්නට විය. වර්ෂාවත් සමඟ පැවති දැඩි සීතලෙන් ගැහෙමින් කිසිම පහසුකමක් නොමැතිව බඩුබාහිරාදියත් රැගෙන පැවති බාධක මැඩගෙන ආපසු කොළඹ බලා පැමිණීමට අප ගත් වෙහෙස අමතකනොවන්නකි.



අවසාන වශයෙන් සමහර අවස්ථාල දී දේශනයන් පැවැත්වීමේ දී දේශකයන් ඊට නියමිත වෙලාවට දේශන වලට සහභාගී නොවීම හැරෙන්නට කිසිදු අඩුපාඩුවක් දකින්නට නොලැබුණි. බොහෝ කරදර බාධකයන්ට මුහුණ දීමට සිදු වුව ද කඳවුරක දකින්නට ලැබිය හැකි ප්‍රායෝගික තත්වයන් බැවින් ඒවා අඩුපාඩුකම් ලෙස දැක්විය නොහැක. අවසාන වශයෙන් මෙම කඳවුර පැවැත්වීමේ දී දැඩි වෙහෙස මහන්සියකින් ක්‍රියා කළ ජා. ආ. ස.සේ.ම. යේ සහකාර අධ්‍යක්ෂ රිෆා වදුද් මහතා, රන්ධිරි තුඩුගල මහතා සහ සරත්මහතා ප්‍රමුඛ, බුද්ධික, මධුසංඛ හා නාමල් යන මහත්වරුන්ගේ කැපවීම අතිශයින්ම අගය කල යුතුය.

බී.වී.ඉඳුනිල්  
 ආපදා සහනසේවා නිලධාරී  
 ප්‍රාදේශීය ලේකම් කාර්යාලය  
 හොරණ  
 2014.08.12